

秸秆能换钱 禁烧不再难

八台镇引进外地企业进驻收秸秆

本报讯(记者刘瑞雷)10月14日上午9点多,记者在位于舞钢市八台镇余庄村附近的一处院落里看到,偌大的院子里堆放着大量的玉米秸秆,一辆满载秸秆的拖拉机正在卸车,还有5辆在排队等候。

“这是驻马店市上蔡县一家生物质燃料发电厂的两个秸秆收购点之一。”八台镇镇长助理刘永军在现场介绍,为拓宽秸秆综合利用渠道,以用促禁、变废为宝,八台镇积极外联,从2012年起与上蔡县一家生物质燃料发电厂签订秸秆收购合同,在每年禁烧季节

该企业进驻当地收购秸秆。

刘永军说,这家企业在八台镇设立了两个收购点,凡群众把秸秆拉到收购点的,均可按每吨50—100元的价格出售,镇政府每吨给予30元补贴。看到秸秆能换钱,群众都舍不得烧,售卖的积极性高涨,禁烧的压力骤减。目前该企业已收购秸秆600多吨,一年能收购2000多吨。

“为给该企业提供好服务,镇政府积极协调提供秸秆存放的场地,加大宣传力度,对企业来的4个人管吃管住。秸秆在存放场地需

晾晒两个月彻底干透才能粉碎使用,这期间,由镇政府出钱雇人看管。”刘永军说,双方合作愉快、满意,已经建立了稳固的合作关系,每年一到秸秆禁烧季节,该企业就按时入驻。

据了解,在严防死守的同时,八台镇按照标本兼治、疏堵并举、属地管理、源头控制的原则,大力推广秸秆粉碎机的应用。他们积极引导广大农户购进大型还田机械,按省、市补助标准予以补贴外,该镇财政还拿出专项资金进行补贴;积极协调并发挥八台镇豫鲁农机专业合作社的作用,鼓励实施玉米秸

秆还田订单作业,以村为单位,实行统一签订合同,统一作业标准,统一机械作业,统一作业收费。此外,通过发展食用菌栽培、秸秆气化和沼气、秸秆手工艺品编制等方式,多渠道提高秸秆的综合利用率。



小微企业增值税营业税 免税额提至3万元

我市将有3900户纳税人受益

本报讯(记者吴玉山 通讯员王亚洲)10月13日记者从市国税局获悉,自2014年10月1日至2015年12月31日,国家对月销售额2万元(含)至3万元的增值税小规模纳税人,免征增值税;对月营业额2万元至3万元的营业税纳税人,免征营业税,政策范围涵盖小微企业、个体工商户和其他个人。

据市国税局有关负责人介绍,这一政策是国家继“2013年8月1日起,对增值税小规模纳税人中月销售额不超过2万元的企业或非企业性单位,暂免征收增值税”规定出台后,在当前经济形势下稳增长、促就业、保民生的又一有力措施。

据市国税局征管科副科长丁宏伟介绍,出台这一政策,在效果上相当于将现行增值税起征点由月销售额2万元(年销售额24万元)提高到3万元(年销售额36万元)。据测算,这一政策出台后,我市将有3900户纳税人直接受益。

小微企业是经济发展的生力军,就业的主渠道,创新的重要源泉。近年来,国家出台了一系列惠及中小企业尤其是小微企业发展的税收政策,如,国家对符合条件的小型微利企业减按20%的税率征收企业所得税;将享受减半征收企业所得税政策的小型微利企业范围,由年应纳税所得额低于3万元扩大至低于6万元,后又进一步扩大至低于10万元等各项税收优惠政策。



政协委员进社区

10月15日上午,在市区开源路与姚电大道交叉口东北角处,政协委员、市第四人民医院儿保科段伟(右一)、内科许春晓(右二)为社区居民义诊。当日,湛河区马庄街道组织辖区21名政协委员开展走进社区服务居民活动,20多名社区志愿者与政协委员一起为市民提供义诊、电脑维修、法律咨询、理发等志愿服务活动。

本报记者 牛智广 摄

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云,偏南风2~3级,最高温度21℃,最低温度14℃

“最美鹰城”平顶山旅游摄影大赛开始

本报讯(记者韩江法)记者10月15日从市旅游局获悉,“最美鹰城”平顶山旅游摄影大赛近日开始举行。

本次旅游摄影大赛由市旅游局和省摄影家协会联合举办,由市摄影家协会协办。活动时间为2014年9月15日至2015年4月30日(以收到作品时间为准)。

作品内容以“最美鹰城”为主题,全面征集反映平顶山市A级旅游景区及白龟湖、沙河、湛河、香山寺、临沓寨、平顶山森林公园、白鹤洲国家城市湿地公园的秀美自然风光、历史文化、地方风情的四季摄影作品,作品力求具有较强的视觉冲击力和较高的艺术感染力。

作品创作时间不限,每位作者投稿作品数量不限,单幅或组照均可,组照每件4—8幅,彩色、黑白均可,但必须取材于平顶山市境内,并能指明具体拍摄地点。谢绝提供电脑创意和改变原始影像的作品。

本次大赛不收参赛费、不退稿。

纸质作品及光盘投稿地址:市旅游局旅游咨询中心(市行政服务综合楼430房间);网上投稿邮箱:pdsta@163.com。

防治多种病虫害、节本增产、保护环境

麦播采用种子包衣技术好处多

本报讯(记者刘瑞雷)眼下,我市各地正在播种小麦。10月15日,市植保站站长、高级农艺师陈国政提醒农民朋友,麦播时采用种子包衣技术可防治多种病虫害,节本增产、保护环境,应当大力推广普及应用。

据陈国政介绍,种子包衣是发达国家普遍采用的种子处理技术。该技术是以种衣剂为原料,以良种为载体,以包衣机为手段的集农药、植保、化工、机械等多学科于一体的综合性配套技术,是种衣剂、包衣机、种子加工、包衣种子的包装储藏和播种及栽培等一系列配套技术的集合。通过实施该项技术,可以综合防治苗期病虫害,促进作物苗期生长,能增产8%—10%,苗期可省3—5个工时,同时可减少用药2—3次,有利于环境保护。据测试,包衣对环境污染的程度只相当于

根施农药的1/3,喷施农药的1%。

陈国政说,选用种衣剂要把握以下几方面:第一,正确认识不同型号种衣剂的主要作用,了解当地主要病虫害及发生情况,对症用药,最大限度地发挥种衣剂使用效果。第二,把种衣剂的质量关。检查种衣剂有效成分含量和配套剂是否符合要求。此外,要检查种衣剂的成膜性,是否在20分钟内成膜,不脱落、不粘连。还要检查药剂的稳定性和贮藏期。第三,使用前,一定要将种衣剂拌匀,消除沉淀。如因温度低难消除沉淀,可将种衣剂桶放在30~40℃水中加温化解。

种子包衣时,要精选种子,严格控制种子含水量。小麦种子含水量不宜超过14%。种衣剂是固定剂型,直接用来包衣不利,不能加水,也不能加其他药物、化肥。

祝第五届“华合论坛”圆满成功

推进燃气事业新发展 迈向气化鹰城新时代

——平顶山燃气有限责任公司跨越发展纪略

本报记者 吴学清 通讯员 张俊卿 吴大永

与用户温暖相伴,与用户心手相牵。鹰城燃气人深知,燃气行业不仅是社会和经济发展的基础支撑,更是服务民生的重要基础。正是有着这样的认识,近年来,平顶山燃气有限责任公司不断强化安全保障,深化服务内涵,大力推进“气化鹰城”战略,用安全清洁高效的天然气,“点燃”了用户幸福生活,“扮靓”了我们的经济民生……

面对复杂多变的经济形势、日趋激烈的市场竞争和艰巨繁重的建设发展任务,平燃公司审时度势,凝心聚力、奋力开拓,严格管理,在企业原有发展的基础上,再捧出一份厚重、闪亮的答卷。

——安全生产形势持续平稳。供气安全稳定,未发生1000人以上24小时责任停气事故和安全生产责任事故;

——服务水平进一步提高。周到、细致、热情、高效的燃气服务渐成品牌,被确定为国家级服务业标准化试点单位;

——文明创建步履坚实。各类典型层出不穷,形成了特色鲜明的平燃“好人现象”,并联动引发可喜的“好人效应”;

——主要经济指标连创新高。近三年间,公司总资产增长136%,达到8.84亿元;年产值预计达到7.7亿元;年利税增长114.8%,达到5699万元;用户增长7万余户,达到30万户;中心城市气化率达到94%,进入全国同类城市先进行列;

……在这份厚重、闪亮的答卷上,映现了新跨越、写满了新作为、标注了新突破。

新跨越——

燃气管网实现全覆盖
新老城区和所辖各县(市、区)全部开通天然气

发展是最硬的道理。近年来,平燃公司克难攻坚、抢抓机遇、加快发展,天然气管网不断延伸,新老城区和所辖各县(市、区)全部开通天然气,市场开拓取得新跨越。

2005年3月,“西气东输”一线天然气顺利引进平顶山;

2006年12月,舞钢市城区通气点火;
2008年12月,宝丰县城区通气点火;
2009年12月,叶县城区通气点火;

2010年12月,郟县城区通气点火;
2011年1月,鲁山县城区通气点火;
……

平燃公司发展的节奏越来越快。进入“十二五”,平燃公司更是迎来了爬坡过坎的大发展、大建设时期。该公司抢抓历史机遇,加快推进气化鹰城战略,持续加大对县(市、区)市场的开拓和新用户发展力度,近三年共开发工业用户44家,商业用户448家,发展居民用户7万余户;配合平煤神马集团棚户区改造,投资近5000万元建设涉及64个棚改小区、2万余户居民的燃气配套工程;新建舞钢市、郟县两座加气站,年实现产值1500万元;累计投资8698万元,新建天然气主干管网144公里,使平顶山化工产业集聚区、郟县安良镇神前陶瓷产业园区等9个产业集聚区和产业园区全部接通了天然气……

在这一时期,有两个节点注定要在平燃公司发展史上留下深深的印记。

——2014年1月26日,舞钢市铁山乡上曹新村社区点火通气,成为平顶山市首个使用清洁、高效天然气的农村社区,标志着平燃公司天然气管网延伸至中心村镇。

——2014年1月28日,投资2000余万元的石龙区天然气工程顺利竣工并点火通气,标志着我市新老城区及所辖县(市、区)全部开通了天然气。天然气供应网络由覆盖新老城区,再到辐射所辖所有县(市、区),平燃公司的这一步迈得稳健有力,为今后一个时期的发展提供了广阔的空间。

在加快天然气专项工程建设的同时,平燃公司强力推进人工煤气置换天然气工程。面对工程施工、协调难度越来越大,加之持续高额投入、建设资金极度紧张的困难,平燃公司统筹谋划、科学设计,坚持把人工煤气置换天然气工程作为公司重点工作,千方百计筹措资金,两年完成投资8740万元,新建改建中低压管线218公里,调压柜64座,完成了7.6万余户的置换任务。目前,平燃公司在人工煤气置换天然气工程中已累计投资2.2亿元,新建中低压主管道700余公里,新建改建庭院管网1950公里,调压柜113座,17万人工煤气用户的置换任务即将全部完成。

鹰城燃气,呵护碧水蓝天。鹰城燃气事业的持续健康发展,对于优化资源配置、改善大气环境、提高居民生活质量,推进全市经济社会发展提

供了充足稳定的清洁能源支撑。以当前天然气供应量测算,全市每年可减少排放硫化物10690.84吨、氮氧化物4381.97吨、悬浮颗粒物19017.64吨。

新作为——

企业管理水平再提升
总销气量大幅增长,安全生产水平持续提升,优质服务渐成品牌

管理是企业永恒的主题。近年来,平燃公司紧紧抓住管理不放松,不断推出新的管理举措,企业整体管理水平达到了一个新高度,经营、安全、服务有了新作为。

管理出效益。平燃公司坚持开源与节流并重,在采取有力措施扩大销气量的同时,挖潜增效,严厉打击偷盗气违法行为,严控供销差率;强化营业抄收管理,最大限度减少气费损失;做好气源调度,努力缓解供需矛盾,保证气源供应,同时确保人工煤气供应系统稳定运行……通过加强管理,2012年至2014年公司总销气量增长82%,主营业务收入增长118%,总资产增长63.5%;今年前9个月,公司实现总销气量16020万立方米,完成年计划的79%,同比增长10%;实现产值5.77亿元,完成年计划的76%,同比增长12%;实现利税5699万元,完成年计划的103.6%,同比增长134%。

管理出责任。平燃公司严格落实安全生产主体责任,不断加强全员技能培训和应急演练,持证上岗率达到100%;建立健全安全生产网格化管理体系,实现安全管理无盲区;加大管网巡查监护力度,公司领导带队徒步对260公里长的天然气管线进行隐患排查;加大安全投入,投资162万元建成了生产调度指挥中心和呼叫中心,投资431万元建成了SCADA(管网信息系统)和GIS(地理信息系统),管网运行安全防控能力实现跨越式提升;创新用户安检、维修机制,加强用户安全宣传,从源头消除事故隐患……通过加强管理,公司安全生产水平持续提升,连续多年实现零责任事故目标,被市政府授予“安全生产先进单位”称号。

管理出服务。坚持把用户满意高兴作为工作标准,不断加强培训,加大员工教育培训力度,不断细化服务标准,深化服务内涵;对所有工作标准和服务流程进行补充完善,优质服务再上新台阶;成立客户服务中心和客户呼叫中心,实行一个窗口对

外、一条龙服务、一站式办公;出台《关于用户发展各环节完成时限的实施意见》,进一步优化用户发展流程,明确各环节完成时限,将测绘、设计时间缩短了20个工作日,将安装、验收时间缩短了45个工作日;加强行风民主评议、邀请社会监督员“挑刺”;开展困难用户走访慰问和党员志愿服务;开展“范素海”名师带徒活动,让更多的用户享受到“范素海式”服务……通过加强管理,公司以周到、细致、热情、高效的服务,塑造了良好形象、创建了服务品牌,2013年12月被国家标准委确定为国家级服务业标准化试点单位。

为进一步加强管理,提升企业核心竞争力,平燃公司将今年确定为“管理提升年”。公司上下按照活动总体要求,周密组织,扎实推进,通过观摩评比、经验交流、发现问题、整改提高,从机关到基层的基础管理、劳动纪律、仪容仪表、环境卫生等有了进一步改观,工作效能、服务意识有了进一步提高。

新突破——

精神文明建设再发力
“好人现象”引发“好人效应”

典型的力量最能凝聚人心。近年来,平燃公司紧密结合安全生产、经营管理实际,深入开展文明创建活动,生成了澎湃的精神动力,好人现象蔚然成风,典型选树实现新突破。

平燃公司有一批老典型:党的十八大代表、全国劳模范素海、热情服务市民的省劳模胡俊英……市民皆耳熟能详。

平燃公司又涌现出一批新典型:我市首例跨国捐献造血干细胞的“最美志愿者”张惠洁,多次救人于危难的“好人石大哥”石磊,视用户为亲人的“贴心人”李俊岭,柔肩孝子撑起家的“好媳妇”周然,“孤寡老人的好儿女”湛南营销分公司抄收班群体,不顾安危追逃逃的维修服务处见义勇为群体……形成了令人赞叹、具有鲜明特色的平燃“好人现象”。

平燃好人之所以会以群体性的方式出现,追根溯源还是该公司以精神文明建设为平台,通过优秀企业文化的培育,为“好人现象”的形成提供了丰厚的道德土壤。积极开展社会主义核心价值

观教育。积极参与金秋助学、慰问抗战老兵、慰问最美小学生李美佳、慰问特困用户、慰问残障儿童、为湛河治理捐款及“送温暖、献爱心”等各类公益活动;通过举办社会主义核心价值观主题演讲、道德讲堂等活动,感染员工、教育员工、引导员工在社会上做一个好公民、在单位做一个好员工,使说文明话、办文明事、做文明人,成为众多平燃员工的自觉行为方式。深入开展学雷锋志愿服务活动,组织志愿者深入社区、深入用户提供多种志愿服务,推动公司学雷锋志愿服务活动向更高层次、更广领域发展。开展“书香飘万家”读书活动,倡导“多读书、读好书”的文明新风;开展“文明有礼推广”“勤俭节约”“文明风尚传播”等活动,教育引导员工、家属、亲朋好友;开展“我们的节日”系列主题活动,引导员工认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统……

有了“道德沃土”,“好人现象”联动引发“好人效应”,一个好人催生一群好人,一群好人感染更多的身边人。如今,敬业爱岗、热心公益、见义勇为、扶危济困等在平燃公司蔚然成风。“燃气铁人”王海喜、“管网活地图”韩国强、“燃气计量定盘星”李惠艳、“管网漏诊专家”常新国、“套丝大王”李军涛、“燃气徐虎”王立杰、“金牌抄收员”姜斌、“最美司机”朱朝汉、“编外巡检员”杨志华等典型一个接一个地出现。平燃公司志愿者服务队也由原来的1支拓展为现在的6支(党员志愿者服务队、团员青年志愿者服务队、范素海学雷锋志愿者服务队、巾帼志愿者服务队、文体活动志愿者服务队和网络文明传播志愿者服务队),成员500余人。他们结合行业特点,义务为用户检查燃气设施,免费维修燃气灶具,并与特殊用户建立长期帮扶关系,成为我市的一个志愿服务品牌……

越来越多的“平燃好人”,正以其独特的魅力引领平燃公司文明之花美丽绽放。

潮平两岸阔,风正一帆悬。共筑和谐梦、发展梦、幸福梦,是鹰城人民的共同理想,也是平燃公司广大员工的努力方向。在追逐梦想的新征程上,全体鹰城燃气人将以更加昂扬的姿态和百倍的信心,不断开创燃气事业发展新局面,努力打造全国一流燃气企业,为我市“转型提速、发展提质、环境提优、幸福提升”做出新的更大的贡献。